

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 Huesca, mes 2 pesetas
 Fuera. { Trimestre. 6 »
 { Semestre. 12 »
 EXTRANJERO, AÑO. 42 »
 NUMERO SUELTO DIEZ CÉNTIMOS
 Redacción y Administración: Mercado, 12, pral. - Telef. 75

LA TIERRA

HUESCA, Miércoles 24 de Agosto de 1932

Cementos Portland Zaragoza, S. A.
 CAL MEXICO EN
 Calle de Zaragoza, 11 - Huesca

ANO XII

Diario de la mañana. -- Organo defensor de la Agricultura y de la Ganadería altoaragonesas

Número 3.444

REFLEXIONES

Assumpta est María

Hace unos pocos días que hemos celebrado con la Santa Iglesia la festividad hermosísima de Nuestra Madre del Cielo en el Misterio de su Asunción gloriosa...

El algunas playas del Norte, la fiesta ha sido tristona en cuanto a lo humano porque la lluvia ha caído sin cesar desluciendo las diversiones al aire libre y poniendo en la solemnidad un sello de añoranzas y nostalgias de estas fiestas en las que brillaba el sol y con él la alegría y el buen humor.

Claro es que para los que sólo celebramos la fiesta religiosa, el «día de María», la fecha de la Asunción al Cielo de la Santísima Virgen, la lluvia no ha estorbado para ninguno de los actos religiosos.

Este año, en Roma, la fiesta ha tenido mayor esplendor que nunca. La Iglesia, el Santo Padre ha querido que sea así... No sólo se pedirá intensamente para que sea pronto, muy pronto, declarado dogma de fe el Misterio de la Asunción de la Santísima Virgen, que todo católico cree con creencia firme, sino que se declara a María en su Asunción, Patrona y protectora de las costumbres morales que tan revueltas y tan desenvueltas por desgracia, están en todas partes.

La petición primera es anhelo general, es deseo mundial. Que no habrá ni un solo hijo que no ansie se corone con esta corona magnífica las sienes de la Madre a la que circunda ya, entre otras, la de su Concepción Inmaculada.

Se habla mucho, se confía mucho en las revelaciones de la Madre Rafols... Pero se olvida alguna frase, tal vez por verdadero olvido, tal vez porque a muchos y a muchas no les conviene el recuerdo. El Corazón de Jesús, cierto que lo ha prometido, retornará en España y le dijo al P. Ho yos que con mayor veneración que en otras partes.

Pero... en esas revelaciones se dice lo que ofenden al Señor las impurezas y las inmodestas femininas. Se dice también que el arco iris brillará después de la tormenta «cuando se hayan moralizado las costumbres». Y triste es tener que confesarlo, no solamente no se han moralizado, sino que cada día adelantan un paso en la senda de la relajación más espantosa.

Escribo estas cuartillas en una playa del Norte. Vista una, vista todas por las modas que en ellas imperan. Es sencillamente imponente el espectáculo. El que quiere y sueña con salir de la población donde mora en invierno para gozar y disfrutar un tanto del mar y de su brisa, se ha equivocado. Porque eso... pasó a la historia. Ahora es preciso soportar una película sin interrupción y sin variación y otras, sin el menor recato, sin la menor vergüenza, y no digamos más porque el alma gime y la pluma se resiste a determinadas insinuaciones.

¿Qué les importa a esos jóvenes inmodestos que estén a su lado sus hermanitas y sus hermanitos? Para nada respetan la inocencia y el candor de los pequeños que lo pierden en seguida y se habitúan a este desnudo que se les mete por sus ojos, sin que les dé pena a los mayores el manchar la pureza de esa mirada infantil. Novios juntos y solos paseando por las playas y en la sierra, sin que las madres se preocupen de saber dónde están, sin que los padres interpongan su autoridad para prohibir lo que antes no se dejaba, mientras el Sacramento del matrimonio no hubiera bendecido esos amores y

los hubiera sancionado santamente... Brazos desnudos de las ellas. Una falta absoluta de educación en el vestir de los ellos. Esto lo estamos viendo constantemente y si los hay que no llegaron a estos extremos, son los menos, y se los toma por seres antidiluvianos que de pronto aparecieron en la escena de nuestro inmoralísimo siglo xx. ¿Que hubo muchos siglos que fueron inmorales? Verdad. Pero se establecían diferencias. Hoy, no. Hoy nada tiene de particular y si uno se asombra, una sonrisa burlesca, acoge las protestas y los comentarios de las que estamos ya mandadas a retirar.

Y luego queremos que el Señor perdone y nos dé una paz que tanto anhelamos! ¿Lo merecemos? Qué pocos son los que pueden decir: Estamos libres de pecado.

Muchos más, los que beben hasta apurar el cáliz de las pasiones sueltas, de las libertades consentidas, de los modernismos que están echando a tierra el edificio de los hogares dignos de serlo, de la familia, ciudadela bendita antes, de los ideales santos, puros y nobles que eran los de tantos y tantos corazones...

Por eso... bien haya quien ha querido que se nombre a María en su Asunción gloriosa Protectora Modelo de las costumbres sanas, de los usos morales, de las modas cristianas y decentes. ¿Podremos ser verdaderamente hijas de esta Madre purísima, y seguir enfangadas en el cieno de una inmoralidad que crece y avanza y que mientras dure no dejará que la patria se vea perdonada por Dios y devuelta a su grandeza y esplendor pasados?

MARIA DE ECHARRI

Angel Gavín Pradilla

ABOGADO

Coso Bajo, n.º 80

Huesca

Otra colonia a Panticosa

Salí para Panticosa la colonia compuesta de veintidós niños organizada por el Ayuntamiento de acuerdo con la «Peña Taurina», según ya dijimos.

Fueron despedidos los referidos niños por el alcalde ejerciente don Agustín Delplán, que les obsequió con abundantes dulces, otros concejales con el secretario de la Corporación y doña Carmen Torner, de Nogués, vocal de la Junta de Primera Enseñanza.

Deseamos que la estancia en el Balneario de Panticosa les sea muy grata a los simpáticos niños.

Nota de la Comisión de Ferias y Fiestas de San Lorenzo

Se ruega a todos los industriales que tengan pendiente de cobro alguna factura por sus trabajos o materiales facilitados a la misma, las presenten a la Comisión, hasta el día 26 de los corrientes y hora de las trece.

LA COMISION

AUTOBUS

Huesca - Zaragoza

Sale diariamente de Huesca a las 8'30 y llega a Zaragoza a las 10'30

Regresa a las 6'30 tarde para llegar a Huesca a las 20'30

RUN-RUN

Ayer oímos que....

la gente suda más de lo corriente, con el trato de rigor que nos dispensa Agosto en esta segunda quincena.

.... a falta de cosa mejor, los menos resignados buscan refrigerio en las «badinas» del Isuela.

.... los labradores se encuentran entre la espada y la pared, viendo por un lado el mercado de cereales apuntar por debajo de la tasa mínima y por otro los agentes recaudadores de las contribuciones.

«LA TIERRA» EN PARÍS

¿Semillas separatistas?

Hemos asistido en los pasados días a las fiestas del cuarto centenario de la unión de Bretaña a Francia. Los del hermoso país bretón han conmemorado el hecho al que atribuyen el engrandecimiento de la región y de la nación francesa. Ellos, antes que bretones, se consideran franceses. Aman sus tradiciones locales, pero son patriotas y saben que atender sólo a las necesidades de la comarca y a las exigencias regionales, es un absurdo, pues la seguridad de la vida de sus pueblos depende de la grandeza de la unidad nacional. Francia ha sido grande, porque no se ha detenido en minucias y pequeneces. Bretaña, como Normandía, como Borgoña, como Provenza, como Lille de France, como la Gironda, como todos los fragmentos regionales, llevaría una vida precarísima, de pobreza, de atraso, si no hubieran unido toda su suerte en un abrazo fuerte, con ligaduras que no pueden desatarse tan fácilmente.

Francia, que tantos valores tiene, es un magnífico pueblo, precisamente por haberse unido todas sus regiones, que vivieron mal durante la Edad Media, hasta que fueron destruyendo el feudalismo y formando su unidad interna.

De las fiestas hemos vuelto a París satisfechos del entusiasmo que en Renne se ha desbordado con motivo del fausto acontecimiento. Pero una pesadumbre ha acibarado después nuestra alegría al contemplar el vandalismo de unos malhechores destruyendo el monumento erigido para conmemorar la unión de bretones y franceses.

La barbarie de unos hombres degenerados ha puesto la dinamita al pie del monumento y una explosión formidable ha roto los cristales de las casas próximas, y el grupo de bronce ha caído de su pedestal.

¡Parece mentira que estemos todavía en tiempo en que esos crímenes históricos y artísticos se realicen y, precisamente, en esta Francia que da ejemplos vivos de civismo!

¿Es que se está creando en Bretaña un grupo de hombres con ideas separatistas, a imitación de otros países de Europa?

Mas no. En Francia está tan alta la idea del patriotismo que no podrá cuajar en ella el ideal secesionista.

E. BLACK.

POSTAL POLITICA

MALAS PASIONES

Ni un solo momento hemos creído nosotros que fuesen voceros, no ya del pueblo español, pero ni siquiera del genuinamente republicano, quienes adelantándose a la acción del Gobierno y a la resolución de los Tribunales gritaban pidiendo sanciones severísimas contra los participantes en la sublevación del día 10.

Y no lo hemos creído ni un solo momento, porque tales sugerencias y semejantes presiones, eran de todo punto contrarias a las tradiciones de hidalguía y generosidad de nuestro pueblo, que nunca ha dejado de sentirse compasivo y misericordioso para con los vencidos y más para con los amenazados de pena irreparable.

Tampoco hemos creído que existiese mucha substancia española y humanitaria en la copia de delatores y de espías que más o menos anónimamente han actuado durante la última semana, pues entre nosotros se han dado repetidos ejemplos que demuestran que antes que incurrir en lo que tenían por cosa repugnante y bajuna cual la delación prefirieron muchas personas que cayese sobre ellas la ley por encubridores.

Sin embargo, ya nos chocaba la conducta del mayor número de los periodistas republicanos que salen a luz, silenciando esas actitudes y tácitamente cooperando a los fines de las mismas. Por fortuna, ese silencio se ha roto; y varias publicaciones de las que trabajan arduosamente por la consolidación de la República e incluso porque continúe siempre en el Poder el Gobierno Azaña, han salido ya protestando con toda nobleza contra quienes evidencian mayor suma de condiciones de hiena que de hombre.

Es de esperar que estos latigazos producirán su efecto y que, de ahora en adelante, nada se dirá ni hará, porque nada debe decirse y hacerse ni hacerse, que presione en alguna forma la conciencia de los Instructores, hoy, ni mañana la de los Tribunales que fallen las causas que se tramitan. A los oídos de la Justicia no deben llegar nunca los ecos de los rencorosos y de los vengativos. Los jueces y los Tribunales han de producirse en ambiente de serenidad, libres del embate de las malas pasiones políticas.

THADERIN.

RUTAS

Estampas de verano

Escarrilla se ha sacudido el marasmo de sus días ordinarios para vivir el bullicio de unas horas animadas, saturadas de la alegría contagiosa que traen sus fiestas.

Los trajes de colorines chillones de las mujeres anuncian la fiesta; del fondo del baúl las amas de casa sacaron el traje dominguero de sus hombres, que hicieron una tregua en el trabajo de una recolección muy atrasada, para celebrar la festividad del Patrono que tiene el pueblo.

Hay muchas caras nuevas; forasteros atraídos por los festejos que el pueblecito montañés celebra, sencillos pero con la característica de un encanto fuerte que esa falta de aparato exterior precisamente pone.

Las campanas en su revoltejar incesante en estas primeras horas de la mañana, llaman al pueblo a la iglesia chica sencilla, sujeta a ese tipo de construcción que tienen en su gran parte los templos de estos pueblos montañeses, donde va a celebrarse la misa mayor, actuando una buena orquestina y cantada por nutrido coro; y el pueblo salva la senda estrecha y pina que lleva a la plazuela donde se alza la iglesia atalayando los dos barrios del pueblo.

Ha sido larga la función religiosa, a la que acudió todo el pueblo. Después la música, en la calle ya, deja oír un pasodoble que pone alegría mundana al espíritu y es principio de la diversión que la juventud ha de gustar a través de estos días en los que comer y bailar son las dos únicas obligaciones que se imponen...

Caía ya la tarde y el baile, animadísimo, estaba en su auge. Corrillos donde las carcajadas se desgranaban, salpican los chistes y el humorismo sencillo, de buen gusto, pone sus pinceladas que dan animación al cuadro que ofrece ahora la plaza del pueblo, donde danzan sin apenas dar paz al cuerpo. Algún autocar se detiene frente a la plazuela y de él descienden abundantes muchachas y muchachos que al regreso de la excursión hacen un alto en Escarrilla para pasar un rato en el ambiente festero que ofrece el pueblo. Todos son recibidos con franca cordialidad, que les hace gozar de una confianza pronta y necesaria.

Charlamos en un grupo numeroso formado mientras la orquesta descansa. Y al baile, de pasada, llega un viejo simpático, buen montañés, de tez ennegrecida por el sol de muchos años, socarrón y con cara de buen humor. Viste con toda la pureza de la indumentaria que esta parte del Alto Aragón, como otras tantas cosas y características se dejó perder; el hombre es el único que en el pueblo siente el orgullo de vestir el calzón. Al cruzar ante aquella juventud tan diferente trajada, el montañés simpático y sencillo ha sentido avivar su orgullo y en voz bien alta ha proclamado ser el único que conserva su traje de calzón, que viste y vestirá siempre.

Se ha alejado con rapidez del baile; al verle marchar hemos pensado que no debía «encontrarse allí»; entre los trajes de hoy, tan sometidos a gustos un tanto raros, un hombre vestido con el traje típico del Alto Aragón debe sentirse totalmente desplazado.

A. AQUILUE

Escarrilla, Agosto 1932.

Ayuntamiento de Huesca DE SOCIEDAD

Orden del día de la sesión ordinaria que celebrará el Excelentísimo Ayuntamiento de Huesca, en primera convocatoria, el día 24 de Agosto en curso, a las siete de la tarde:

- 1.º Acta del día 19 de Agosto.
 - 2.º Instancias solicitando el empadronamiento en esta ciudad.
 - 3.º Instancia de Juan Sierra Iglesias, guardia municipal, solicitando un mes de licencia.
 - 4.º Resolución concurso anunciado para proveer una plaza de inspector-veterinario municipal.
 - 5.º Escrito de la Unión de Municipios españoles invitando a la Asamblea que se celebrará en la Coruña los días 11 al 18 de Septiembre.
 - 6.º Escrito del Ayuntamiento de Pujalance sobre derogación Decretos leyes dictatoriales y revisión nombramientos de personal en aquella época.
 - 7.º Asuntos que quedaran sobre la Mesa (Contribuciones especiales y escrito «Ferrocariles y Construcciones A. B. C.»).
 - 8.º Informes de la Comisión de Policía Urbana sobre solicitudes de tomas de agua y ejecución de obras en predios particulares.
 - 9.º Cuenta Circular sobre realización obras en locales destinados a Escuelas públicas.
 - 10.º Circular del Servicio Agronómico sobre funcionamiento Comisión Policía Rural en orden a la siembra.
 - 11.º Examen y aprobación en su caso cuenta caudales del segundo trimestre del año en curso.
 - 12.º Ruegos y preguntas.
- Huesca, 22 de Agosto de 1932.
 —El secretario, E. Banzo.

Para Canfranc y Arañones salió la distinguida señorita Isabella Ferrer.

— Pasó unas horas en Huesca nuestro estimado amigo don Eduardo Araguás, culto maestro nacional de Canfranc.

— Ha sido pedida la mano de la simpática señorita Higinia Rodrigo, para el joven industrial de esta plaza don Lázaro Peg Anglada.

La petición fué hecha por las simpáticas hermanas del novio Carmen y Paquita, fijándose la boda para el mes de Octubre próximo.

Enhorabuena anticipada a la nueva pareja y a sus apreciables familiares.

— Con el fin de pasar unos días al lado de sus tíos, salió para Alcalá de Gurrea la bellísima y simpática señorita Pilar Mallada.

— De Madrid llegaron anteayer el general inspector de la Segunda Inspección don Angel Rodríguez del Barrio y el general de Estado Mayor de Ingenieros don Eduardo Curriel.

Parece ser que, después de pernoctar en esta capital, se proponían asistir ayer a unas manifestaciones.

Legaron también los ayudantes de dichos generales, teniente coronel de Infantería don Luis Valcázar, un comandante y un capitán de Estado Mayor.

— Felizmente ha dado a luz un hermoso niño doña María Idoipe Gracia, esposa de nuestro considerado amigo el digno sargento primero de Infantería don Antonio Vinué.

Enhorabuena.

Dr. García Herrero

Piel, venéreo, sífilis

SE ADMITEN IGUALS

MEDICINA GENERAL

Pablo Iglesias, núm. 7, pral., HUESCA

Información telefónica de "La Tierra, -España y Extranjero"

Madrid 23 (11'30)

Se crea la Inspección de los Tribunales de Justicia

Los cambios de las monedas

Los cambios que se registraron en la jornada de ayer, han sido los siguientes:

Franco franceses: 48'50.
Franco suizos: 242'10.
Franco belgas: 172'90.
Dólares: 12'44.
Libras: 43'15.
Liras: 63'70.
Marcos oro: 2'975.

El Consejo de ministros de ayer

Se ocupó de la suspensión de periódicos de provincias, algunos de los cuales saldrán en breve. — A partir del curso 1933-34 todas las Universidades podrán otorgar el título de doctor

A las tres de la tarde abandonaron los ministros el ministerio de la Guerra donde acababan de celebrar Consejo.

Al salir, los ministros señores Domingo y Casares manifestaron a los informadores que se habían ocupado de la suspensión de diarios de provincias, algunos de los cuales reaparecerán en breve, para lo cual se van a cursar inmediatamente órdenes a los gobernadores civiles.

La referencia oficiosa de la reunión ministerial dice lo que sigue:

Guerra. — Varios expedientes de material.

Justicia. — Decreto separando de sus funciones al fiscal municipal de Ceuta don Andrés Fero-lano Pulido.

Proyecto de ley consolidando las situaciones jurídicas creadas en la revisión de rentas rústicas.

Gobernación. — Decreto separando del servicio al administrador del Instituto nacional de Higiene don Isidro Gómez Aranda.

Decreto creando el Comité nacional de la lucha antituberculosa adscrito a la Dirección General de Sanidad.

Hacienda. — Decreto reglamentando el cultivo del tabaco.

Proyecto de ley organizando los trabajos en las minas de Almadén y los Arrayanes.

Instrucción Pública. — El ministro leyó a sus compañeros de Gabinete varios expedientes de jubilación de catedráticos de Escuelas Normales.

También informó a sus colegas del proyecto de reforma de los actuales estudios del doctorado, en forma que a partir del curso académico de 1933-34 todas las Universidades puedan otorgar dicho título, previa la presentación de una tesis personal.

La Inspección de los Tribunales de Justicia, creada por Albornoz, tendrá carácter meramente informativo

El ministro de Justicia, don Alvaro de Albornoz, facilitó a los periodistas una nota en la que se da cuenta de que ha sido creada la Inspección de los Tribunales de Justicia, la cual estará en contacto con el Ministerio, permitiéndose así conocer con todo detalle la marcha de la vida jurídica en España.

La Inspección que ahora se crea tendrá un carácter meramente informativo.

Por la muerte de Galán y García Hernández

Berenguer pide ampliación de plazo para presentar su alegato contra los cargos que se le hacen

El señor Serrano Batanero, presidente de la Subcomisión de Responsabilidades que entiende en los sucesos de Jaca y Huesca con motivo del alzamiento de Galán y García Hernández, ha manifestado que el general Berenguer se ha dirigido a él pidiendo la ampliación de plazo a cinco días para presentar el alegato a que tiene derecho con relación a la acusación que se le hace de principal autor de la muerte de dichos capitanes, da-

Hoy mismo será conocida la sentencia que dicte el Tribunal Supremo contra el general Sanjurjo

do que en el tiempo señalado no lo ha podido hacer por encontrarse ausente de Madrid el abogado defensor.

Ha quedado constituido el Patronato de la Universidad de verano de Santander

El ministro de Instrucción don Fernando de los Ríos ha dado a los periodistas algunas noticias ampliatorias del Consejo de ministros, manifestando que en la reunión ministerial se ocuparon de algunas cuestiones relativas al Estatuto.

También dijo el señor de los Ríos que se había aprobado el Decreto creando el Patronato de la Universidad de verano de la ciudad de Santander, que se instalará en el palacio de la Magdalena y terrenos adyacentes.

En ella se tendrá especial interés en el fomento del contacto con las culturas extranjeras.

La sesión de Cortes

El diputado por Huesca señor Peire presenta varias enmiendas y votos particulares al proyecto de Reclutamiento y ascensos de oficiales del Ejército, una de ellas es la ampliación de un curso en los estudios que habrá de desarrollarse en una Academia General

La primera parte de la sesión

A las cuatro de la tarde, bajo la presidencia del señor Besteiro, comienza la sesión de Cortes habiendo escasa concurrencia en los escaños y estando desierto el banco azul

Se leen varios proyectos de ley que quedan aprobados.

El jefe del Gobierno lee un proyecto de ley que pasa a la Comisión correspondiente.

Se aprueba un decreto de Hacienda transfiriendo a Instrucción un crédito de ocho millones, con unas modificaciones introducidas en virtud de observaciones del señor Royo Villanova.

El reclutamiento y ascensos de oficiales

La Cámara rechaza tres votos particulares y una enmienda presentada por el diputado señor Jiménez.

A continuación defienden enmiendas los señores Fernández Castillejos y Fanjul, las cuales son rechazadas en votación ordinaria.

Se aprueba por aclamación el artículo en cuestión.

Puesto a discusión el artículo cuarto, presenta y defiende un voto particular el señor Peire, en el sentido de que los alumnos de las Academias militares presten servicio militar en unidades activas por espacio de seis meses por lo menos.

Una vez defendido el voto lo retira.

Ortiz de Solórzano pide la supresión del artículo, a lo que no se accede.

Es aprobado por aclamación. Al artículo quinto, que se refiere a los planes de estudios en las Academias, presenta un voto particular el señor Fernández Poza, que la Comisión rechaza.

El ministro de Instrucción da lectura a varios proyectos de ley.

El señor Peire solicita en un voto particular que los alumnos, después de haber terminado sus estudios en las Academias, pasen a una Academia general a practicar un curso de aplicación técnica.

La comisión acepta el voto del diputado por Huesca. En cambio rechaza otros presentados por otros señores diputados.

Es aprobado el artículo 5.º

Al artículo 6.º presenta otro voto el señor Peire pidiendo que al Estado Mayor sólo pertenezcan coroneles y tenientes coroneles, pero la comisión no acepta la proposición.

También es rechazada otra enmienda de Ortiz de Solórzano.

Por aclamación también es aprobado el artículo 6.º

A continuación se lee el dictamen de Hacienda del Estatuto, y siendo las nueve y cuarto de la noche se levanta la sesión.

El Consejo de Guerra en el Supremo

Seguramente esta misma tarde será dictada sentencia contra los procesados

A media tarde empezó a formar cola ayer ante el Palacio de Justicia para asistir a la vista de la causa

Esta tarde a las dos, estando los periodistas con el presidente accidental del Supremo señor Gómez González, presidente efectivo de la Sala sexta, que nos informó de los servicios de orden que se han adoptado para la celebración de la vista del Consejo sumarísimo seguido contra los principales encartados con motivo de la pasada intentona militar.

Añadió el señor Gómez que a la Prensa se le dará toda clase de facilidades para su labor informativa.

No se ha accedido a la comparecencia de los ministros del primer Gabinete republicano

Esta mañana, a las nueve, se reunió el Pleno de la Sala sexta para seguir el estudio del procedimiento sumarísimo.

Anoche estuvo el Tribunal reunido hasta última hora de la madrugada, dejando resuelto el incidente derivado de la lectura del capítulo de cargos.

En consecuencia dictó auto de no lugar a la legalidad de procedimiento sumarísimo seguido contra los procesados, solicitado por los señores Bergamín y Barrenas.

Asimismo acordó declarar procedente la prueba de comparecencia solicitada por los defensores, a fin de que sean oídos los señores Sevillano, capitán de Ingenieros y el teniente de la Guardia civil Díaz Carmona.

Acerca de la comparecencia de los ministros que fueron del primer Gabinete republicano, para aducir pruebas en favor del teniente coronel señor Infante, la Sala acordó por unanimidad denegar la solicitud.

¿A ver si tengo que defender alguna vez al señor Azaña!

A las diez de la mañana se presentaron en el Supremo los defensores de los cuatro procesados para estudiar el sumario.

Les fué facilitada para ello una sala contigua a la que utiliza el tribunal para sus trabajos.

Se vende huerta situada en la partida de La Almunia, de esta capital, cabida 23 fanegas, todas ellas de primer riego.

Informes en esta Administración.

Una hora y media después salió del palacio de Justicia el señor Bergamín el cual se detuvo a hablar con los periodistas que le felicitaron de que a sus setenta y cuatro años se sienta con ánimos para tomar una defensa de tanto trabajo.

El señor Bergamín agradeció a los reporteros su felicitación; manifestó que se iba a redactar unas cuartillas para enviar copias a los demás defensores.

También se refirió a las censuras que se le han dirigido por haberse encargado de la defensa del general Sanjurjo, y dijo que el abogado tiene que defenderlo todo. Y añadió:

— ¡A ver si tengo que defender alguna vez a Azaña!

Los preparativos para la celebración de la vista

Esta tarde ha sido entregada de nuevo a la Sala sexta la pieza sumarial lista ya para la celebración de la vista de la causa.

Está tendrá lugar mañana, miércoles, a las ocho de la mañana, en el salón de actos del Tribunal Supremo, que ha quedado convenientemente preparado.

Se han instalado 40 pupitres para la Prensa y se ha dispuesto la colocación de dos bancos al pie del estrado presidencial, forrados de nuevo, para que en ellos tomen asiento los procesados.

En una fila semicircular del estrado tendrán asiento los representantes del Colegio de Abogados de Madrid.

El público no podrá estar constituido por más de cien personas, todas las cuales tendrán que estar provistas de un volante, sin cuyo requisito no podrán penetrar en el salón ni en el palacio de Justicia. Dentro de él se montará un servicio de orden.

El Colegio de Abogados tiene asignados 39 puestos. Los volantes reservados a la Prensa serán distribuidos esta tarde.

El público tendrá que formar cola para penetrar en el salón, y se procederá con todo rigor en el cumplimiento de las disposiciones dictadas para su ingreso.

La constitución del Tribunal

El Tribunal ha quedado constituido en esta forma:

Presidente: don Mariano Gómez González.

Magistrados: señores Abarrategui, Alvarez Martín, Romero Civantos, Lafuente, Lacerda y Oneca.

Dos de ellos son catedráticos, dos magistrados tradicionales, dos del Cuerpo Jurídico y uno de la Armada.

Actuarán de secretarios los señores Seán y Manzanague.

Esta tarde ha estado conferenciando el presidente de la Sala con el jefe superior de Policía para asegurar el orden en el interior y en el exterior del Palacio.

La cola para el ingreso en el Palacio de Justicia, se empezó a formar ayer tarde

En las primeras horas de la

tarde se empezó a formar cola para entrar en el Palacio de Justicia para presenciar la vista de la causa seguida contra los principales encartados en el asunto del complot militar.

A última hora de la tarde la cola se extendió desde la plaza de la Villa hasta la calle del marqués de la Ensenada.

El jefe superior de Policía ha conferenciado extensamente con el presidente del Supremo sobre el plan a llevar a cabo en el mantenimiento del orden público. El Palacio de Justicia estará acordado por la fuerza de Seguridad y agentes de Policía y no se permitirá la formación de grupos.

La entrada al edificio se practicará por la plaza de la Villa.

El general Sanjurjo está más animado que en los primeros días

Algunas personas que han logrado visitar al general Sanjurjo en su celda de Prisiones Militares, han manifestado que el general está bastante más animado que los primeros días de estar en la prisión.

El orden que se seguirá en la celebración de la vista

La vista por los sucesos se desarrollará de la siguiente forma: Abierta la sesión, se procederá por los secretarios a dar lectura del apuntamiento del que se darán copias a la Prensa.

Después se procederá a la comparecencia de los testigos solicitados por las defensas, que son los militares Díaz Carmona y Sevillano.

El interrogatorio a que se les someterá no será muy extenso.

Se cree que el fiscal general de la República no será muy extenso en su actuación.

El informe del señor Bergamín será como las obras forenses de este señor, de carácter conciso.

De los demás defensores, tal vez el señor Barrenas sea el más extenso.

Terminados los informes de los defensores, el Tribunal se retirará a deliberar, y mañana por la noche será dictada la sentencia que haya recaído.

Más procesamientos de aristócratas por la exportación de capitales

El Juzgado que entiende en el asunto de la exportación de capitales ha tomado hoy extensa declaración al conde de Peñacastillo, al aristócrata de Granada don Ramón Contreras y Pérez Errasquí y a doña Teresa Gómez Teilleras, dueña de una pensión donde se hospedaron dos aristócratas.

El juez ha dictado auto de procesamiento y prisión contra doña María Jesús Garcés Alcandel, acaudalada propietaria de Cazalla de la Sierra, fijando en 20.000 pesetas la cantidad a depositar para obtener la libertad provisional, y en 75.000 para la responsabilidad civil.

A don Alvaro de Coello, de Portugal, se le fijan respectivamente las cantidades de 200.000 y un millón doscientas mil pesetas.

El Juzgado se trasladará en breve a provincias para seguir en ellas sus actuaciones.

Más militares complicados, a la cárcel de Guadalajara

Esta mañana han sido conducidos a Guadalajara en un coche celular 17 jefes y oficiales que se encontraban en Prisiones militares. En éstas quedan ahora 32 detenidos.

A presenciar la salida de los militares acudió numeroso público.

Hoy ha ingresado en Prisiones el capitán Sevillano, del Cuerpo de Ingenieros, que por orden de Sanjurjo fué a Lora del Río con la misión de volar un puente.

Azaña y Ossorio y Gallardo celebran una entrevista en el Palacio del Congreso

A última hora de la tarde, cuando ya terminaba la sesión de Cortes se entrevistaron los señores Azaña y Ossorio y Gallardo.

Como se decía que en el Consejo de ministros se había tratado de dos proyectos de ley de mucha importancia; uno sobre la carrera diplomática y otro del ministerio de Justicia, los informadores abordaron al jefe del Gobierno, el que dijo que no se había tratado nada de eso en el Consejo. En cuanto a la conversación con el señor Ossorio que había sido acerca del momento político, pero que había sido más bien de cosas intrascendentes.

Barcelona

Los atributos de las provincias

BARCELONA.—El señor Maciá ha dicho que el Consejo de la Generalidad ha dispuesto el traspaso de los atributos de las provincias a la Generalidad, pues una vez puesto en vigor el Estatuto, ya no quedarán como tales provincias, sino como comarcas.

Suspensión de pagos

Ante el Juzgado han presentado los obligacionistas del Metro Transversal demanda de suspensión de pagos, que ha sido acordada por la autoridad judicial a reserva de lo que el examen del balance de la cantidad arroje.

Extranjero

La represión del comunismo

MONTEVIDEO.—El nuevo ministro del Interior, señor Alberto De Michel, ha declarado que se propone continuar la obra de su antecesor en cuanto se refiere a la represión del comunismo que en el Uruguay se ha desarrollado durante estos últimos meses de una manera verdaderamente temible.

En la provincia de Rivera han sido detenidos numerosos comunistas en poder de los cuales se han encontrado documentos de gran importancia y una gran cantidad de armas.

Un aviador y dos pasajeros muertos en accidente

PARIS.—Cerca del campo de aviación de Nantes ha caído al suelo un avión resultando muerto el piloto que lo conducía y dos pasajeros que iban a bordo.

Vuelo de un aviador en busca de dos compañeros desaparecidos

RANGOON.—El aviador Hall que efectuó el «raid» Inglaterra-Austria llegó a esta ciudad. Se propone explorar las tierras por donde se supone perecieron los dos aviadores ingleses perdidos en su «raid» entre Lampur (Estados Malayos) y el continente asiático.

El Tribunal de excepción condena a muerte a cinco hitlerianos.—Desórdenes en Beuthen

BEUTHEN.—El tribunal de excepción ha condenado a la pena de muerte a cinco nacional-socialistas, acusados de asesinato a un comunista.

Además, un hitleriano ha sido condenado a dos años de prisión y otros tres han sido absueltos.

Varios centenares de nacional-socialistas intentaron tomar por asalto el Palacio de Justicia para poner en libertad a los cinco condenados a muerte.

Varias manifestaciones han recorrido las calles rompiendo a pedradas los cristales de los almacenes propiedad de judíos y los de un periódico social-demócrata.

La policía, al intervenir, tuvo que disparar sus armas sobre los manifestantes para restablecer el orden.

El capitán Roehm, jefe de las tropas de asalto racistas ha ido a Berlín para celebrar una conferencia con el canciller Von Papen.

Se teme que los nacional socia-

Teatro Odeón

Empresa S. A. G. E.

Teléfono núm. 2

TEMPORADA DE GRANDES REPRISSES A PRECIOS DE VERANO

MAÑANA, JUEVES:

Buster Keaton (Pamplinas), Juan de Landa, Romualdo Tirado y Conchita Montenegro, en

¡De frente... marchen!!

Totalmente hablada en español. Es la película que hace cisco el mal humor

ATENCIÓN: Productos Eca's

Artículos sanitarios, baños, bidets, watercloos, lavabos, accesorios en general, inmenso surtido en objetos para regalos

COSO BAJO, NUMERO 39, HUESCA

Vajillería, batería de cocina, perfumería, bisutería, carteras y monederos, juguetes, sillitas para paseo de niño, aparatos eléctricos y de radio, aparatos de luz y objetos artísticos de alabastro, materiales para la construcción, azul y blanco de Valencia a 27 pesetas 100.

Depósito y ventas de la exclusiva Mef. Impermeabilizantes, hidrófugos, ignífugos

Precios incompetibles en todos los artículos

Durante todo el mes de Agosto obsequiaremos a nuestros compradores con **ESPLENDIDOS REGALOS**

listas provoquen desórdenes si la sentencia dictada por el Tribunal se llega a ejecutar.

Contra la ola de impudicia «veraniega»

BERLIN. — El subsecretario del Reich en Prusia, señor Bratch, ha dictado hoy una Ordenanza reglamentando los trajes de baño en las playas.

La nueva disposición prohíbe que estos trajes sean «inconvenientes» sin precisar el alcance de esta palabra.

Se prohíbe también adoptar actitudes que puedan considerarse reprobables, así como permanecer en los cafés, hoteles y bares, etcétera, en traje de baño.

Las personas, especialmente mujeres, cuyos trajes sean transparentes o insuficientes con exceso o que adopten actitudes y posturas consideradas excesivamente libres, serán castigadas con multas, pudiendo las autoridades regionales imponer sanciones más severas.

De interés para la Enseñanza

Escuelas para opositores

La «Gaceta» del 22 publica la relación de escuelas desiertas de los cuatro primeros turnos de provisión o sobrantes del sexto turno y que corresponde proveer por quinto turno en aspirantes en expectación de destino procedentes de los cursillos de selección.

Para maestros: número 107, Ballobar, 2.292 habitantes.

Maestras: número 75. Barbaruens Seira, mixta, 121 habitantes; número 75 bis. Otal Basarán, mixta, 94 habitantes; número 76, Charo-Muro de Roda, mixta, 78 habitantes; número 76 bis, Soperún-Cornudella, mixta, 96 habitantes; número 77, Javierre del Obispo-Oliván, mixta, 87 habitantes; número 77 bis, Barbenuta Idem, mixta, 82 habitantes; número 78, Morillo de Sampietro Boltaña, mixta, 85 habitantes; número 78 bis, Cuatrocoz-Peralta de la Sal, mixta, 116 habitantes; número 79, Pallaruolo de Monclús-Morillo de Monclús, mixta, 137 habitantes; número 79 bis, Escarrilla, mixta, 106 habitantes; número 80, Aniella-Berbusa, 83 habitantes; número 80 bis, Cagigar-Idem, mixta, 260 habitantes; número 81, Ayerbe de Broto-Bergua-Basarán, 87 habitantes; número 81 bis, Asín de Broto-Sarvisé, mixta, 155 habitantes; número 82, Bagueste-Sarsa de Surta, 71 habitantes; número 82 bis, Bono-Idem, mixta, 124 habitantes; número 83, Bisalibons-Torrelarribera, 87 habitantes; número 84, Escuin-Puertolas, 70 habitantes; número 85, Orús-Secorún, 19 habitantes; número 86, Matidero-Secorún, 89 habitantes; número 87, Puimorcat-Sieste, 77 habitantes; número 88, Salinas de Trillo-Clamosa, 24 habitantes; número 89, Soliveta-Monesma de Benabarre, 50 habitantes; número 90, Villacarli-Torrelarribera, 87 habitantes; número 91, Mondot-Olaon, 90 habitantes.

SI ES QUE YO FUERA LADRON...

Una cosa os robaría, si es que yo fuera ladrón, que mi dicha embriagaría; oscenses, sólo una cosa, con valor, os quitaría.

No os quitara la Alameda, para el alma dolorida reposo; ni vuestro Parque, caricia de la alegría; ni entradas de la ciudad, que al viajero maravillan... Otra cosa yo os robara, otra cosa os robaría.

Si es que yo fuera ladrón, perdonad mi fantasía, no buscara aquel palacio en que Sertorio moría; ni San Pedro con sus claustros, arqueta de orfebrería; ni aun el Coso, en que las flores os perfuman de alegría, las flores, que son mujeres, mujeres! que el Cielo envidia... Si es que yo fuera ladrón una cosa os robaría...

Si es que yo fuera ladrón, ladrón de fe y fantasía otra cosa yo os robara dando por ella la vida.

Que la gloria no buscara de los que con nombradía dieron más brillo a tu nombre; y a Roldán os dejaría; los Lizanas y Ramiros... Su gloria la olvidaría, por algo, que con valor, oscenses, os robaría.

No os quitara a «Juan del Triso», cantor de la tierra mía; ni a Bescós, ni aquel Mallada, que el extranjero os envidia...

Barrio de la Catedral, tampoco te robaría; con tus calles empinadas que respiran poesía, (de los tiempos ancestrales, bella y dulce letanía). Tampoco, con ser muy bello, tampoco yo os quitaría, que otra cosa, con afán, oscenses, os robaría.

No os robara vuestro cielo, ni vuestra franca alegría, ni el sol que brilla triunfante, en bella policromía por vuestra huerta preciosa; todo eso os lo dejaría y os robaría otra cosa.

Si es que yo fuera ladrón una rosa os robaría, (rosas, almas de mujer) rosa de Aragón preciosa, de perfumada armonía, rosa en cuerpo de mujer, mujer oscense sería.

Y con diamantes de sueños, crisoles de fantasía, ideales de topacio, quimeras de pedrería, perfumadas amatistas,

rimas, ensueños, poesía; con locuras de poeta, un palacio formaría, donde la flor que os robara como emperatriz sería; y las Musas y las Gracias, de envidia, se rendirían...

¡Oscenses, ya lo sabéis, (perdonadme esta pasión), una cosa os robaría si es que yo fuera ladrón!

ANGEL LAFUENTE SUBIRÓN.

(Escrita para la audición Radio Aragón, en el teatro Olimpia, de Huesca).

UNA BODA

El último sábado se unieron en matrimonial enlace la simpática señorita Teresita Alonso, muy conocida nuestra y de apreciable familia oscense, con el acreditado industrial de esta plaza don Angel Pardo.

Tuvo lugar la ceremonia en la iglesia parroquial de San Pedro el Viejo, oficiando don Bienvenido Casbas, tío de la novia; actuaron como padrinos doña Adelaida Carbonell, madre del novio y don Rafael Alonso, hermano de la novia; firmando el acta como testigos don Federico Pardo, don Mariano González y don Marcos Jiménez.

Acto seguido los concurrentes se trasladaron al hotel San Lorenzo, donde fueron obsequiados con espléndido banquete.

Durante el banquete reinó la alegría y el buen humor de los invitados, dando por lo tanto sus correspondientes vivas a la nueva pareja.

De la distinguida concurrencia del sexo débil recordamos a doña Gregoria Latorre de Pardo, doña Petra Alonso de González, doña Teresa Morte de Alonso, D.^a Mercedes Castell, doña María Morte de Corvino, doña Aquilué de Mairal, doña Pilar Buil de Sauras, doña Inés Merigot de Tornés, doña Máxima Bonafonte de Jambriña, doña Juliana Mur y doña Carmen Corvino; las bellísimas señoritas Teresa y María Luz Pardo, hermanas del novio; Lali Martínez, Emilia Bagé, Rosita Altemir, Andrea Guiral, Juanita y Cruz Bonafonte, Nicolasa Pardo, prima del novio; Carmen Morte, Paquita Martínez, Mercedes Benito, Julia Fernández, Pilarín Usieto, Pilarín Lain, Josefina Alcázar, Julia Alonso, prima de la

novia; Mercedes Gállego, Angeles Solano, Pilarín Oliván, Aurea Otal, María Terés Solano, Lolita Machuca, Aurorita Ramón, Teodora Casbas, Juliana Tierz y Ramona Arazo.

Señores don Angel Pardo, padre del novio; don Rafael Alonso, padre de la novia; don Cipriano Lanuza, don Octavio Rin, don Jesús Tornés y don Tomás Mayoral; los jóvenes José María Mairal, Benito Duque, Benito Naval, Enrique Yáñez, Isabelino Encontra, Angel Oliván, Bernardino González y Juan Mompradé.

Después tuvo lugar un gran baile en el Casino Oscense.

Los novios partieron en viaje de luna de miel para Barcelona y Valencia.

Damos nuestro parabién al nuevo matrimonio y respectivas familias.

ODEON

Mañana, JUEVES:

Buster Keaton,
Juan de Landa
y Conchita
Montenegro, en

¡¡De frente...
marchen!!

Totalmente hablada en español. La película que hace cisco el mal humor

LA TIERRA en los pueblos

(De nuestro corresponsal)

FORNILLOS

Las fiestas

Se han celebrado en este pueblo solemnes fiestas con motivo de su patrona la Asunción de la Virgen.

La víspera se anunciaron dichas fiestas con un gran volteo de campanas, y por la noche la ronda organizada por los mozos.

El día 15, a pesar de la lluvia torrencial no perdieron brillantez los festejos señalados para dicho día, especialmente el baile celebrado a las cuatro de la tarde amenizado por una gran banda de música.

El 16, tuvo lugar un festejo taurino, lidiándose dos hermosos novillos, de Riela, por los aficionados de la localidad «Niño de Jaén» y «Gitanillo», con sus cuadrillas.

En los distintos bailes celebrados hemos saludado, entre otros, a las bellas señoritas Josefa y Gloria Escartin, Victoria Lasoasa, Francisca Ferra, Severa y Paquita Ferra, Pabla Crescencia y Fulgencia Saso, Josefa Alfaro, Rosario Alfaro, Elvira Broto, Marina y Pilar Lorea, Teodora Otín, Sacramento Sanmartín, María Benedet, Martina Castán, Flora Palacin, Elisa Santafé, Ramona Santafé y Luz Campos, quien obsequiaron a las mismas los siguientes y simpáticos chicos: Saturnino Alfaro, Mariano Alfaro, Vicente Martínez, Dámaso Martínez, Antonio Sopena, Mariano Sopena, Guillermo Saso, Lázaro, Feliciano y José Saso, Jesús y Antonio Ferra, Dionisio Morales, José Losoasa, Tomás Escartin, Angel Gracia, Julián Palacin, Victor Ferra, Teodoro Albás, Jesús Saso, Pascual Calvo, Teodoro Lanuza, Angel Asca-

so, Ricardo Fortuño, Juan Villillas, Gaspar Ferra, Antonio Loda, Victor Benedet, Victoriano Abadías y Ramiro Broto.

El corresponsal

Publicaciones

Ha aparecido el segundo volumen de «Las Sectas». Merece la pena de adquirirlo? Indudablemente. Porque contiene tres estudios, absolutamente necesarios para orientarse en el caos español. En primer lugar: la traducción fidelísima de «Los Protocolos», o sea, del plan de conquista universal elaborado por los primates de Israel, en Basilea. Pero no una simple traducción. Va precedida de un magnífico artículo, en que «Fablo» demuestra, con argumentos extrínsecos e intrínsecos, la autenticidad del documento; y de unas perspicaces acotaciones, en las que Jesús Lizárraga pone de manifiesto, cómo se vienen aplicando a España los planes de los rabinos.

Luego el Rvdo. Juan Tusquets nos ofrece algunos artículos, acerca de la influencia que ha tenido la Masonería en el movimiento catalanista. Es una dura lección que conviene no olvidar para no caer en las redes del enemigo. Numerosos documentos, extraídos de archivos particulares y de publicaciones poco conocidas, dan a estos artículos seriedad e interés muy notables.

Y por fin se demuestra, con datos irrefutables, el masonismo de don Francisco Maclá.

Precio: 4 pesetas en rústica y 6 pesetas en tela.

Adquiéralo, recoméndelo a sus amistades y procure difundirlo entre la inexperta juventud.

Préstamos

EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA los facilita a los propietarios de fincas rústicas y urbanas a largo plazo y módico interés. Pidense condiciones de los mismos y toda clase de informes y consultas a su único agente oficial en Huesca y su provincia.

Pedro M. Caballero
RCIAFORT, 7 HUESCA

RELIGIOSAS

24 DE AGOSTO

Santos de hoy

San Bartolomé, apóstol; San Over, obispo y mártir y San Patricio, abad.

San Bartolomé, apóstol

Fué galileo, de oficio pescador y de costumbres muy puras. Dejólo todo luego que fué llamado al apostolado por Jesucristo. No se apartó nunca de su divino maestro y fué el más continuo testigo de sus milagros.

En el repartimiento del mundo que hicieron los apóstoles para la predicación del Evangelio, tocó a San Bartolomé la Armenia Mayor.

Los sacerdotes de los ídolos, enfurecidos del progreso de su doctrina, le hicieron desollar vivo y cortar después la cabeza.

Cultos del día

Las misas conventuales, a las nueve y cuarto.

La Hora Santa en San Vicente el Real, a las seis y media.

Se aplicará por don Martín Buera.

Para mañana

En San Vicente el Real y demás parroquias, los cultos correspondientes a los Jueves Eucarísticos con lectura y cánticos.

Las verdades de la gran casa industrial

Chocolates Orús

Garantizamos todos los chocolates de nuestra marca

CLASE ECONOMICA. — Hemos conseguido, en esta modesta clase, dar una calidad superior dentro de la economía de su precio, sustentando criterio de poco margen de ganancia y superar a todas las marcas conocidas. Contiene mayor cantidad de Cacao que marca la ley.

CLASES ESPECIALES. — Muy recomendado a Comunidades, Colegios, Hoteles y familias por su riqueza en calidad, dándolos al mercado con los números 5, 6 y 7 familiar, con o sin canela y a la vainilla en peso de 350 y 400 gramos.

CLASE FINA SUPERIOR. — De sólo cacao Caracas, azúcar, canela o vainilla; es decir «y entienda bien» que son «garantizados puros» para personas de posición y modestas que quieren disfrutar del bienestar que da tomar tan delicado artículo, que no supera otro en el mundo. Lo damos al mercado con los números 8, 10 y 12 y la clase de Su Santidad Pio XI.

4.000 libras o paquetes que se fabrican a diario «dicen es la casa de más importancia de Aragón y honra de España».

Nuestra fábrica modelo, es de la mejor del mundo, por su maquinaria moderna, espléndida presentación, personal práctico muy antiguo en la casa que completa el cuadro de nuestra gran obra.

Siempre agradecido así lo dice, JOAQUIN ORUS.

Depósito exclusivo en Huesca
Confitería y Pastelería
VIUDA DE PORTA



Un delicioso sueño

después de un día fatigoso, se consigue tomando a diario este poderoso reconstituyente

Combate sin tregua

**INSOMNIO
NERVIOSIDAD
ANEMIA**

Estará siempre fuerte y sana la persona que tome Jarabe de

**HIPOFOSFITOS
SALUD**

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Academia de Medicina.

Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

No se vende a granel.

Pérdida Quien haya recogido un ternero de cinco meses que se ha extraviado y que lleva marcada la oreja derecha a resaca, puede pasar aviso a su dueño, carnicería de la señora viuda de don Juan Larrosa, o en la Administración de este diario.

Se venden muebles en buen uso. Plaza de Zaragoza, 2, 3.º

Imprenta LA TIERRA—Huesca

Zapatería

LOS ULTIMOS MODELOS EN ZAPATOS CABALLERO
LA ULTIMA NOVEDAD EN SEÑORA
MUCHA VARIEDAD EN CALZADITOS DE NIÑOS

No compréis vuestros calzados sin antes visitar esta Casa, que por contar con muchas existencias en todas clases es la más económica

No confundirse: Zapatería de

Hremenegildo Franco

San Lorenzo, 10-14

HUESCA

LE INTERESA A V. SABER:

Que diariamente, y a las cinco de la tarde, puede usted presenciar el tostado de las clases más selectas de café TUESTE NATURAL por el procedimiento más moderno que existe. Pruebe el café tostado por este modernísimo sistema y será cliente asiduo.

Casa Cabrero, Coso García Hernández, núm. 103.—Huesca

SUCESOS

Incendio

Dicen de Lanaja habérselo incendiado en el pajar sito en extramuros de la referida villa, propiedad de don Jesús Santafé Abad.

Los daños se calculan en 1.500 pesetas.

	Pesetas
«Calle Mayor», por Sinclair Lewis (Premio Nobel)	8'00
«Galleguismo», por Eloy Luis-André	6'00
«El verbo se hizo sexo», por Ramón J. Sender	5'00
«Imán», por Ramón J. Sender	5'00
«Orden Público», por Ramón J. Sender	5'00
«Bandadas sobre el Océano», por el general Balbó	7'50
«Rusia en las tinieblas», por Vera Tigner	6'00
«Desde la Fundación de Roma». Clásicos griegos y latinos. Tito Livio. Traducido por José María Ruano	12'00
«Infortunios conyugales», por Jorge A. Barnett	6'00
«Andorra», por Laudelino Moreno	3'00
«España en llamas» (La jornada del 11 de Mayo en Madrid), por autores reunidos	5'00
«Los Rebeldes», por Alejandro Marai	6'00
«Los voluntarios del Reichstag», por Kurt Lamprecht	5'00
«Pasajeros de tercera», por Kurt Klaber	6'00
«La lucha de clases en Italia», por Pietro Neunni	6'00
«Formularios de divorcio», por J. M. Ugarte	10'00
«Tres cómicos del cine»: Charles Chaplin, Clara Bow y Harold Lloyd, por César M. Arconada	6'50
«La linterna sorda», por Jules Renard	5'50
«Lenin, Petrogrado, en peligro, La Ocrania», por O. Piatuský	6'00
«Capitalismo y comunismo», por Max	6'00
«Nosotros los bárbaros», por Aren Bramson	6'00
«La vida de Bacunin», por Elena Iswolsky	6'00
«Técnica del golpe de Estado»: Napoleón, Trotsky, Pilsudky, Primo de Rivera, Mussolini	6'00

Interesantes novedades literarias que encontrará usted en la Librería LA TIERRA

Villahermosa, 12-Huesca

	Pesetas
«La mecanografía al alcance de todos», por Magdalena Deu de Samaruc	3'50
«El trabajo rojo», por J. Kuezynski; Carlos Radek; A. Holitscher; Anna Seghers y otros. (El nuevo obrero en la Unión Soviética)	6'00
«Sinfonía pastoral», por Armando Palacio Valdés	5'00
«Peregrinaciones por España», por André Corthis	5'00
«El paraíso norteamericano», por Egon Erwin Kisch	7'00
«Economía política», por José María Valverde	2'00
«Revolución sobre Alemania», por E. D. Valkmann	6'00
«El papel social de la Iglesia», por J. Baby	1'50

Envíos para fuera contra reembolso

CICLISTAS VERDADERA GANGA

No dejéis de visitar

Casa del Automóvil

San Orenco, 18 (junto al Hotel San Lorenzo)

donde se venden Accesorios y Bicicletas: G. A. C., Galgo, Expres, España, Avión y otras marcas, desde 195 pesetas

Ventas a plazos y al contado

AUTOMOVILISTAS

Accesorios y recambios en general

Lubrificantes PALMOIL

Neumáticos ENGLEBERT

y otras marcas

TELEFONO 165

HUESCA

Caramelos de San Lorenzo
Castañas de Mazapán

Cajas de 1¼ y 1½ kilo

Pastelería SOLER - Huesca

ATENCIÓN

Economice V., señora, comprando los comestibles en la antigua y acreditada casa de

HILARIO CALVO

Aquí, como en ninguna parte, encontrará usted:

Huevos frescos, docena	2'20 pesetas.
Pastas surtidas, kilo	2'20 »
Sal, kilo	0'10 »
Vinagre, litro	0'25 »
Vino tinto, superior, litro	0'60 »
Grasa para carros, kilo	1'15 »

Hay existencias de pulpas y cabezuelas

Se sirven encargos a domicilio.

No confundirse

Catás, núm. 3 (Junto al Teatro Odéon) Teléfono 214-B

¡Un lote excepcional!

- Núm. 1.—Una mesa ministro, 150 por 80 centímetros.
- Núm. 2.—Un sillón americano giratorio.
- Núm. 3.—Tres sillas.
- Núm. 4.—Una Mesa Mecanógrafa.
- Núm. 5.—Una máquina de escribir «UNDERWOOD» último modelo, DIEZ AÑOS DE GARANTIA.

Los muebles son de roble garantizado y de un acabado perfecto. Estos muebles se venden también por separado

Precio de reclamo:
1.375 pesetas

Para más detalles:

Mariano Palacio, Coso Alto, 51, Huesca

De sorpresa en sorpresa

Eso le ocurrirá a usted en las evoluciones de la compra si mira los precios de los géneros de la Casa

SANCHEZ

Quando todo se encarece, en esta Casa se bajan los precios. ¿Razón? Muy sencilla. La adquisición de lotes en saldo motiva la baratura

Hoy halla usted pantalón yerro para el campo a	6'00 pesetas.
Traje de buen chester a medida	40'00 »
Traje azul mecánico, buena tela	15'00 »
Trajes lana, irrepachable hechura	75'00 »
Fantásias seda diversas de 4, 5 y 6 ptas. todas, a	2'00 »
Medias seda finas de gran resultado	3'50 »
2.000 chaquetitas punto lana y seda, todas las tallas, a	2'00 »
1.000 mantas para matrimonio, lana, desde	10'00 »
Innumerables cubiertas seda, grandes, desde	14'00 »
Precios percales y batistas para batas, desde	1'00 » metro
Sábanas fuertes para cama grande	5'00 »

En infinitas cosas que le sorprenderán si visita la Casa de

Leopoldo Sánchez

Coso Bajo, 63

Huesca

Suscríbase a «La Tierra»

El periódico mejor informado

de la provincia

¡¡Labrador!!

No consentas que en tu carro pongan otra clase de ejes que el

Mumbrú

(Se garantizan los bujes)



—¿Por qué tu carro llevando más carga va más ligero?
—Porque lleva eje y bujes torneados MUMBRU.

EN FERRETERIA EL QUE MAS BARATO VENDE

URALITA

Chapas acanaladas, planchas, tuberías de todos los diámetros, depósitos, canalones y toda clase de artículos que construye Uralita a precios de fábrica

Hierros, Drogas, Ferrería, Muebles: : Joaquín Lafarga, Huesca

Estuches de papel económicos

25 cartas y 25 sobres

Blancos:

0'95 pesetas uno.

Color:

1'50 pesetas uno.

Librería «La Tierra»

Villahermosa, número 12 - Huesca